

正打球时被“劝离” 市民当然会着急

培训机构“占领”临沂市工人文化宫一半羽毛球场地，市民质疑这里办培训是否妥当

李其峰 临沂报道

夏末酷暑消散，正值市民体育锻炼好时节。赶上“后奥运”刮起的运动风，临沂市工人文化宫近日也迎来一波“健身热”。然而，在临沂市工人文化宫羽毛球馆内，一个暑期培训班的种种操作却让不少羽毛球爱好者心中不悦。这究竟是怎么回事？相关部门又有什么说法？

培训班用一块占三块 羽毛球馆一半场地被占

8月13日晚，正在临沂市工人文化宫羽毛球馆进行锻炼的小彭，被一名自称“工作人员”的人劝离。

“他告诉我这块场地需要上课，让我们去其余场地锻炼。”小彭说，羽毛球馆内一共8块场地，这名“工作人员”清理出4块场地进行教学。“场地原本就很紧张，大家都是轮流使用。这4块场地进行教学使用后，很多人只能提前结束锻炼。”

8月14日晚，记者来到临沂市工人文化宫位于5楼的羽毛球馆，馆内人气旺盛，每块场地都是4人使用，同时每块场地边还有数人“排队”等待。

18时30分，一名身着运动训练服的男子开始对场馆左侧的四块场地使用人员进行“劝离”，理由为“场地需进行教学培训”。“这种情况已经有半年以上了。”被“劝离”后，无球可打的小阎无奈表示。

当晚，6名辅导班学生和1名教学人员在清理出的场地上进行了羽毛球训练。除了热身跑步时使用到4块场地，其余时间均集中在1块场地进行接发球、挥拍和脚步练习。记者向自称“教练”男子询问，为何不将其余使用不到的场地给前来锻炼的市民使用，该男子表示：“这是辅导班的场地，没用到的场地需要放羽毛球和训练器械。”

小学员被误伤引球友吐槽 办辅导班引发市民质疑

除占用场地外，调查中记者发现，该辅导班的多名小学员，在中场休息时，还偶尔跑到隔壁场地“凑热闹”。一旁的教练发现后会命令回场，但多数情况下，小学员们还会找机会“溜”出去看看。



临沂工人文化宫羽毛球馆培训现场。

小学员的年龄在七八岁，而在高强度的对抗下，健身爱好者们很难注意到场地周边突然出现的他们。市民龚先生就因此“误伤”了其中一位小学员。

“8月13日晚，我来工人文化宫的羽毛球馆打球，辅导班的孩子站在我们场地的通道上练球，我在接球时不小心挥拍打到了孩子手背。”龚先生说，小朋友当时面色痛苦，手部也出现了淤青，次日他带小朋友去医院检查，买了药和补品，给孩子家长发了红包致歉。

事情结束后，龚先生感到非常“郁闷”。“过程中辅导机构和工人文化宫没人出面，好像完全是我的过错一样，但我认为是场馆的管理不善导致了意外发生。”

龚先生的经历同样引起了不少“球友”吐槽。“既然是辅导机

构，就应该负起监管的责任。辅导班里的小学员在场地内跑来跑去，学员家长站在场地过道观看是常有的事，不只存在安全隐患，我们的运动体验也很糟糕。”

除对管理的不满外，更多前来锻炼的市民都忍不住发问：这培训机构哪来的，在工会这种场合办培训机构，合适吗？

培训机构—— 与工会为合作关系 仅提供培训不参与经营

在临沂市总工会官网，记者查看到多份与临沂市工人文化宫合作项目相关的公告。

今年3月4日发布的《携手共创！临沂市工人文化宫合作项目招募公告！》提出：“根据全国总工会、省总工会关于工人文化宫‘两

性两化’（公益性服务性、社会化市场化）运行精神，现就部分服务项目进行合作招募，诚邀有志于公益服务工作的社会组织和企事业单位参与合作。”其中项目包含了羽毛球、乒乓球、篮球、健身房、体育赛事、培训等。

6月3日，临沂市工人文化宫部分合作项目中标结果公示，羽毛球项目中选单位为临沂凯凯体育文化有限公司。在7月15日发布的《临沂市工人文化宫体育场馆服务项目公告》中，对羽毛球服务项目收费标准进行公示，其中基础全年班收费4380元，共60节课，基础半年班收费2480元，共30节课。

8月17日，记者联系到临沂凯凯体育文化有限公司负责人王淦臣，他表示目前临沂市工人文化宫羽毛球馆内的培训班是他们与

临沂市工人文化宫的合作项目，并非承包场地进行营利项目。“我们从招标到公示流程都是符合规定的，学员的费用由临沂市工人文化宫统一收取管理，我们不参与收费，只负责提供教练员对学员进行培训。”

有市民反映，早在临沂市工人文化宫部分合作项目中选结果公示的半年前，临沂凯凯体育文化有限公司就曾在场地开展过培训教学。根据“凯凯羽毛球俱乐部”微信视频号发布的视频显示，最早在2023年11月23日，该俱乐部就开始在临沂市工人文化宫使用场地进行培训。对此王淦臣解释，此前与临沂市工人文化宫进行羽毛球合作的机构为“珠江文体”，他们只是提供教练员前来培训，具体事宜他并不清楚。

临沂市工人文化宫—— 开展合作项目符合规定 未来将会规范场馆使用

对于市民提出的“在工会办培训机构是否合理”，8月17日，记者采访到临沂市工人文化宫副主任张丽。

“2020年9月，省总工会印发《关于开展工人文化宫集中整治提升行动的意见》，支持通过官官联合、官校联合、官企联合等形式整合资源。”张丽表示，临沂市工人文化宫与机构联合做培训符合规定，流程也有公示。“文化宫内也有很多免费、低收费的公益性培训，坚持公益性服务性的同时，工会也需要社会化市场化，希望市民球友可以理解。”

对于市民提出的场地管理使用不规范的情况，张丽表示，下一步，临沂市工人文化宫将对此加强管理。“目前我们正处于一个改革变化的阶段，对于市民反映的这些问题，下一步我们将对场地的安全使用进行升级，通过安装闸机，确保无外来社会人员进入，在场地内加强对场地使用的巡视防控。”张丽说，近期还会对市民开放场地预约系统，将更规范化场地使用。

编辑：马纯潇 组版：刘淼

qilu 齐鲁农超

10周年 100万补贴 周年钜惠

齐鲁农超周年庆典 百万好券天天有

7.24-9.25 扫码登录齐鲁农超小程序 福利秒杀！优选好货！领券超好券！买山东好货！

微信扫一扫

公告

济南住房公积金中心 催建通知书
(2024)济住中建字R11号

北京顺鑫华顺源农业科技发展有限公司济南分公司：

根据《住房公积金管理条例》(2019年修订)第二条、第十三条、第十四条、第十五条规定要求，通知你单位在接到本通知书7个工作日内向济南住房公积金中心办理住房公积金缴存登记。

逾期未办理的，按《住房公积金管理条例》(2019年修订)第三十七条处理。

执法人员：任晓飞 证件编号：15010016015
执法人员：赵莹 证件编号：15010016022

济南住房公积金中心
2024年8月20日

汶上县南旺医院举办 2024年中国医师节庆祝系列活动

8月19日是第七个“中国医师节”，汶上县南旺医院举行医师宣誓仪式，各科室医师代表参加，重温中国医师誓词，牢记医者初心。

同时，为满足广大群众对康复理疗服务的健康需求，进一步传承和弘扬中医适宜技术文化，南旺医院开展中医适宜技术之康复科普讲座，此次活动旨在提升居民的健康意识，让更多人体验到中医适宜技术“简、便、验、廉”的显著疗效。

汶上县南旺医院全体医务工作者将以此为契机，以更加饱满的工作热情、精湛的医疗技术、过硬的医德医风，继续为保障人民群众的健康福祉作出新的更大贡献。

(通讯员：徐丹、韩梦迪)